

30 сев. чек-во, 1983,
29 июля

На земле Подмоскovie

«Росистой свежестью полевых цветов и пряным запахом скошенной травы встретила подмосковная земля большую группу актеров Ленинградского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. Прославленная трупа, гастролирующая сейчас в столице, приехала к сельским труженикам с творческим отчетом в связи с 200-летним театром», — писала «Советская культура» 7 июня.

Это был запоминающийся праздник содружества, искренняя, теплая встреча новых друзей...

...С особым чувством вступили ленинградцы на эту землю, также связанную с именем великого Ленина. Их тепло принимали в совхозе имени Ленина и колхозе имени Владимира Ильича. Подробно о районе и его жителях рассказал первый секретарь РК КПСС А. И. Агеев.

С большим интересом познакомились артисты с хозяйством — осмотрели ремонтные мастерские, побывали на животноводческом комплексе, с искренним вниманием слушали главного зоотехника колхоза И. М. Заксанберга, прошли по чистым, светлым коридорам коровников, познакомились с рекордистками черно-пестрой и айширской пород, побывали в гостях у молодежи — на ферме молодняка, узнали, что всего одна работница — А. И. Казакова — обслуживает 600 телок.

С гордостью за свой коллектив и радушием показывая ленинградцам хозяйство председатель колхоза Герой Социалистического Труда И. И. Кухарь. Он с удовольствием отвечал на многочисленные вопросы гостей.

— Когда я был в прекрасном Ленинграде, мне удалось посмотреть спектакль в repertoire театра, — вспоминает Иван Иванович. — Мне запомнилось все: роскошный зал, фойе, огромная сцена. Не думал я тогда, что артисты этого замечательного театра придут в гости к труженикам нашего колхоза. Мы

любим свой край, счастливы, что живем и трудимся в местах, связанных с именем Ленина. Эти места известны всем — ведь последние месяцы жизни вождя прошли в Горках. Я уже 33 года работаю здесь. Мы делаем все, чтобы еще краше стало Подмосковье.

...Дворец культуры совхоза им. Ленина. Хлебом-солью встретили ленинградцев. В зале — трудящиеся Ленинского района, их гости, шефы, воины.

За высокие показатели в культурно-шофской работе на селе председатель ЦК профсоюза работников культуры М. В. Пашков под горячие аплодисменты вручает директору театра М. Э. Крастину, главному хормейстеру А. Г. Мурину, председателю профкома В. Г. Курманяеву, председателю шефской комиссии М. М. Гаврилкину переходящее Красное знамя ВЦСПС, Министерств культуры СССР.

— Сегодня событие необычайное. Любимыми глазами зрителями коллектива театра им. С. М. Кирова, заслужившей высшую оценку за шефство над сельскими тружениками, награждается переходящим Красным знаменем, которое вручается на земле Подмосковья. Советский народ выполняет намеченную партией Продовольственную программу, и в это благодарное дело вносят свой вклад деятели искусства, — сказал М. Пашков.

А затем состоялся Большой праздничный концерт. Рассказывал о нем, общественная газета «Ленинское знамя» писала: «Юбилей на сцене совхозного Дворца культуры знаменитые сцены из балетов спелых артистов, задушевные романсы, народные песни, старинные романсы. Блестяще омаровал слушателей Юрий Марусин. И аплодисменты, и цветы, которыми эти ребята наградили благодарным слушателем останулся доброй памятью в гостеприимной подмосковной земле. Искренность, красота, легкость, доброту, невесомость, с которыми исполнили свой по-



мер Ирина Колпакова и Сергей Бережний, но требуют комментариев. Можно говорить о страсти и экспрессии, с которыми исполнила хабанеру из «Кармен» Людмила Филатова, об артистичности, с которой пел Константин Плужников. Но не всегда слова, какими бы они ни были, могут передать чувство восторга, испытываемое от встречи с настоящим искусством.

Долго аплодировали зрители и Т. Новиковой, и Н. Болшаковой, В. Гуляеву, и О. Лиховской, Б. Бланкову, и Л. Кунаковой, В. Петрунину, и Е. Гороховской, М. Абдулаевой — всем участникам концерта.

От имени всех присутствовавших на концерте горячую благодарность высказал доярка, кавалер трех орденов Трудовой Славы Ялия Семановна Гадалова. В ответном слове М. Крастину сказал:

— Сегодня для всех нас по-настоящему волнующий день. Переходящее знамя вручено на земле Подмосковья. Эта встреча стала доказательством того, что родные вдохновения для артистов театра неисчерпаем. Он — тесном контакте с трудовым народом.

Во встрече ленинградских артистов с тружениками Ленинского района Подмосковья приняли участие первый секретарь Московского обкома партии В. И. Конотоп, заведующая отделом культуры МК КПСС В. В. Самсонова.

На снимках — сверху В. И. Конотоп (в первом ряду слева), представители трудящихся района и артисты театра у здания Дворца культуры.

Внизу: хлеб-соль вручается директору театра М. Крастину.